
Der forventes indgået forlig inden sommer-

ferien. Læs side 2. 

 

Danmark ser ikke ud til at kunne nå sit mål 

for 2010 med hensyn til NOx-udledningen. 

Kommer Regeringen med en NOx-afgift? 

Læs side 2. 

 

En projektgruppe er nedsat og Rambøll er 

hyret som konsulent. Læs side 2. 

 

Sekretariatet oplyser og vejleder om kon-

sekvenser af en klassificering som nyttig-

gørelse. Læs side 3. 

 

3 af  medlemmer har 

udvekslet erfaringer med effektivisering på 

genbrugsstationerne via benchmarking. 

Læs side 4. 

 

Miljøstyrelsen har i den forbindelse sendt 

et udkast til ændring af import-/ eksportbe-

kendtgørelsen i høring. Læs side 5. 

 

I december omtalte vi et projekt om øget 

samarbejde mellem affaldsforeningerne. 

Projektet er nu afsluttet. Læs side 5. 

 

Hvis alt går vel, bliver husstandsindsam-

ling af farligt affald i problemkasser lov-

liggjort med den nye danske implemente-

ring af ADR-2007. Læs side 5. 

 

Hvad sker der med affaldskonsulenterne, 

når den kommunale anvisning af erhvervs-

affald til genanvendelse forsvinder. Det har 

været til debat på affaldskonsulenternes 

årsmøde. Læs side 6. 

 

Erhverv skal have adgang til de kommuna-

le genbrugsstationer, men hvordan skal de 

betale for det?  vil regne på 

en mulig gebyrmodel. Læs side 6. 

 

Udbud, ansvarsgennembrud, marginalka-

paictet er kun nogen af nøgleordene, når vi 

diskuterer selskabsgørelse. Læs side 7. 



 

Miljøministeren er p.t. i gang med at afholde en 

række møder med partiernes miljøordførere 

med henblik på at indgå et forlig på området 

inden sommerferien.  sekreta-

riatet følger forhandlingerne i det omfang der er 

os muligt, men vi kan selvfølgelig ikke berette 

om indholdet i dette nyhedsbrev, da forhandlin-

gerne ikke er afsluttet. Der vil komme informa-

tioner ud til alle modtagere af dette nyhedsbrev 

så snart forliget er i hus og offentliggjort. /NW 

Danmarks NOx udslip skal over de kommende 

år mindskes yderligere for at nå sit reduk-

tionsmål for NOx i 2010. Med de allerede ved-

tagne initiativer vil Danmark ifølge prognoser 

ikke nå sit mål, men vil være nødt til at reduce-

re med yderligere ca. 9.000 ton/år. 

 

Der har været forlydender om, at Regeringen 

overvejer at indføre en afgift på NOx. Dansk 

Energis Miljøudvalg har haft et møde med 

Mi ljøstyrelsen, som dog ikke kunne løfte sløret 

for, hvordan Regeringen har tænkt sig at opnå 

den yderligere reduktion på de ca. 9.000 ton/år.  

 

På et bestyrelsesmøde i Dansk Energi ï Pro-

duktion blev det efterfølgende besluttet skrift-

ligt at rette henvendelse til Miljøstyrelsen med 

konkrete forslag til, hvordan den yderligere 

reduktion kunne nås. I henvendelsen henvises 

der til en rapport udarbejdet i juli 2006 af Mil-

jøstyrelsen, hvori der gives bud på, hvordan 

man mest omkostningseffektivt kan sætte ind. 

Ifølge rapporten kan det billigst ske ved: 

 

1. Eftermontering af katalysatorer på større 

fiskefartøjer 

2. Udskiftning til lav-NOx brænder på kedler 

i industrien 

3. Bedre styring på gasmotorer i kraftvarme-

sektoren 

 

Derudover foreslår Dansk Energi at undersøge 

om der er sektorer, som øger deres udslip af 

NOx og dermed bidrager til at øge kravet til 

reduktion. 

 

Miljøstyrelsen har endnu ikke svaret. Men 

uofficielt forlyder det, at Regeringen fortsat 

overvejer en NOx-afgift. /LM 

Ledergruppen i  vedtog på 

årsmødet i april at igangsætte en kortlægning af 

kapaciteten til forbrænding og mængderne af 

forbrændingsegnet affald frem mod 2020.  

 

Undersøgelsen omfatter også udviklingen af 

samforbrænding på de centrale kraftværker og 

alternative anvendelser af affaldet til energi-

formål, f.eks. udvinding af brændstof til trans-

portsektoren. Som et led i kapacitetsvurderin-

gen belyses varmeoplandet til de enkelte anlæg. 

 

Formålet med undersøgelsen er at give os selv 

og ikke mindst myndighederne et overblik over 

situationen for at sikre et fagligt godt grundlag 

for såvel de videre diskussioner af udviklingen 

af sektoren, som behandlingen af konkrete 

ansøgninger vedr. om- og nybygning af anlæg 

til behandling af affald. 

 

Forbrændingsgruppen er styregruppe for pro-

jektet, der skal være færdigt den 1. september 

2007. Rambøll er hyret som konsulent på opga-

ven og til den praktiske side af 

s medvirken, er der udnævnt en projekt-

gruppe.  

 

RenoSam er blevet inviteret til at deltage i 

projektet, men har endnu ikke haft mulighed for 

at tage stilling hertil. /NB 
 



 

Man siger godt nok, at man ikke bør skændes 

over hverken smag eller farve. Ikke desto min-

dre giver disse to størrelser anledning til ophe-

det debat. Det samme syntes at være gældende 

for spørgsmålet om nyttiggørelse eller bortskaf-

felse når forbrændingsprocesserne skal få deres 

endelige klassificering i henhold til det nye 

affaldsrammedirektiv. Vi har tidligere refereret 

fra debatten i Parlamentet om dette emne. Drøf-

telserne i Rådet er lige så livlige. Trods ihærdi-

ge forsøg er det vanskeligt for det tyske for-

mandskab at finde en kompromistekst, der kan 

samle et flertal blandt medlemslandenes delega-

tioner.  

 

Alt i alt gives der udtryk for meget divergeren-

de meninger om, hvorvidt affaldsforbrænding 

bør klassificeres som nyttiggørelse eller bort-

skaffelse. Et af de forhandlingsmandater, som 

blev udarbejdet af vores EU-gruppe, går netop 

ud på, at vi skal gå efter en klassificering som 

nyttiggørelse. Sekretariatet har identificeret de 

lande, der arbejder i den modsatte retning.  

 

Nogle lande er bange for at blive oversvømmet 

af forbrændingsegnet affald fra Tyskland. An-

dre frygter, at deres affald vil blive opslugt af 

de tyske ovne. Andre igen tror, at de kan om-

stille sig direkte fra at deponere til at genanven-

de alt deres affald.  

 

I visse lande er der ingen affaldsforbrændings-

anlæg og i andre lande spiller de en afgørende 

rolle i håndteringssystemerne. I visse lande er 

forbrænding en ganske upopulær behandlings-

metode, som der demonstreres imod. De lande, 

der bruger kraftvarme teknologi på deres anlæg 

mener, at effektivitetskravene ikke er ambitiøse 

nok. De sydeuropæiske lande syntes derimod, 

at disse krav er uopnåelige.  

 

Sekretariatet har målrettet påvirkningsbestræ-

belserne på de lande som frygter at blive mor-

gendagens forbrændingsbaggård for Europa, 

især Østrig og Tjekkiet. I marts tog Leif Mor-

tensen og Jacques Hoffenberg til Wien, hvor de 

var blevet inviteret af Dr. Helmut Stadler, som 

er formand for den østrigske afdeling af ISWA. 

I mødet deltog også Reinhard Siebenhandl, som 

er formand for den affaldstekniske komité un-

der det østrigske KL og to repræsentanter fra 

M48, Wiens affaldshåndteringsselskab. Mødet 

gav anledning til at udveksle information om de 

danske og østrigske håndteringssystemer. En af 

de store forskelle er, at de østrigske kommuners 

anvisningsret alene finder anvendelse på hus-

holdningsaffald og deres anlæg behandler nær-

mest kun dette affald. Sekretariatet brugte det 

meste af mødet til at overbevise den østrigske 

delegation om, at anlæggenes fremtidige status 

som nyttiggørelse ikke fjerner kommunernes 

kontrol med husholdningsaffald. Vi gjorde 

endvidere opmærksom på at kompromispakken 

fra det tyske formandskab (R1 og selvforsy-

ningsprincippet under artikel 10) fortsat vil  

sikre denne kontrol.      

 

I maj 2007 gik turen til Prag, hvor det tjekkiske 

Miljøministerium havde arrangeret et møde. Vi 

blev modtaget af en talstærk delegation bestå-

ende af ministersekretæren, kontorchefen for 

det europæiske samarbejde, direktøren for og to 

sagsbehandlere fra affaldsdivisionen samt en 

sagsbehandler fra industrikontoret. Tjekkiet, 

som råder over tre affaldsbehandlingsanlæg til 

husholdningsaffald og langt flere til behandling 

af farligt affald frygter, at der vil opføres en 

række anlæg langs med landets grænse mod 

Tyskland. Ifølge ministersekretæren vil kom-

munerne per automatik udstede en godkendelse 

til ethvert anlæg, der lever op til forbrændings-

direktivets krav uden nogen relation til affalds- 

eller varmeoplandet. 

 

Sekretariatet understregede, at: 

 nationale implementeringsforanstaltninger 

bedre kan tage højde for Tjekkiets frygt 

end den europæiske lovgivning.  

 klassificeringen af den enkelte behandling 

skal stemme overens med de generelle de-

finitioner af bortskaffelse og nyttiggørelse. 

 Parlamentet allerede har afvist alle æn-

dringsforslag, der sigtede mod klassifice-

ring af al forbrænding som bortskaffelse. 

 

De sidste udmeldinger fra de aktuelle forhand-

linger i Rådets arbejdsgruppe tyder på, at oppo-

sitionen mod klassificering af forbrænding som 

nyttiggørelse er blevet svækket og at formand-

skabet med stor sandsynlighed må formodes at 

samle et flertal bag pakken. 

 

Rådets arbejdsgruppe holder et sidste halvan-

den dagsmøde den 29. og 30. maj 2007 før 

sagen overdrages til medlemslandenes diploma-

ter (COREPER), som mødes den 13. juni 2007 

for at klare de tilbageværende uenigheder før 

ministrene kan vedtage en politisk aftale på 

Miljørådsmødet den 28. juni 2007.  

 

Efter Parlamentets afslutning af sin førstebe-

handling i februar 2007, vil Rådets holdninger 

hermed gives offentligt til kende. Det man 

allerede på nuværende tidspunkt kan slå fast er, 

at der vil være stor afstand mellem Rådets og 

Parlamentets tilgang til den fremtidige euro-

pæiske affaldspolitik, hvor sidstnævnte udviser 

mere politisk mod. /JH  

 

 

 

  



 

 har gennemført en sammenlig-

ning af økonomi, effektivitet og serviceniveau 

for genbrugsstationerne hos Amagerforbræn-

ding, Vestforbrænding og Århus Kommunale 

Værker. 

  

Der er taget udgangspunkt i regnskabet for 

2005 og der er gennemført sammenligning for 

de daværende 5 stationer hos Århus Kommune, 

7 pladser, 2 nærgenbrugspladser samt en plads 

på Christiania hos Amagerforbrænding og en-

delig de 2 stationer, som Vestforbrænding selv 

drev i 2005. Desuden sammenlignes for om-

kostninger til behandling og transport også med 

de 20 stationer, hvor Vestforbrænding i 2005 

alene varetog denne del af opgaven.  

 

Benchmarkingens formål er at udveksle erfa-

ringer med effektivisering på genbrugsstatio-

nerne set i forhold til serviceniveau. Direkte 

sammenligning mellem de økonomiske nøgletal 

er ï som forventet ï vanskeligt, idet der er 

mange forskellige forudsætninger for stationer-

nes aktuelle økonomi. 

 

Nøgletal for omkostningerne er beregnet pr. ton 

modtaget affald, og fordelingen på de enkelte 

omkostningstyper kan ses i nedenstående tabel 

sammenlignet med gennemsnitstal for de 12 

deltagere i RenoSams tilsvarende undersøgelse 

(se www.renosam.dk).  

 

I RenoSams undersøgelse er der medregnet 

forrentning og afskrivning, hvilket ikke er med 

for  medlemmer, da der er 

store forskelle i stationernes ejerforhold, og 

fordi det ikke har relevans for erfaringsudveks-

ling om effektivisering. /HJo
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Omkostninger i 2005 Kr./ton Kr./ton Kr./ton Kr./ton Kr./ton 

Administration og ledelse 56 48 37 - 49 

Drift og vedligehold 124 94 156 - 178 

Transport og behandling 388 377 375 331 355 

I alt  568 520 568 - 582 

 

 

 

http://www.renosam.dk/


 

Fra den 12. juli 2007 skal anmeldelser om im-

port og eksport foretages efter de nye regler. I 

den forbindelse har Miljøstyrelsen indkaldt til 

informationsmøde den 19. juni 2007. Derud-

over har Miljøstyrelsen udsendt udkast til ny 

import-/eksportbekendtgørelse i høring med 

henblik på, at den ligeledes kan træde i kraft 

den 12. juli 2007.  

 

Bekendtgørelsen supplerer transportforordnin-

gen, bl.a. på de områder, hvor der er overladt til 

medlemslandene at fortolke forordningen eller 

fastsætte mere specifikke regler. 

 har afgivet høringssvar, som findes på 

hjemmesiden.  

Ud over bemærkninger til transportforordnin-

gen er der i høringssvaret fokuseret på, at det 

sidste ændringsforslag til bekendtgørelsen fra 

slutningen af 2006 ikke er taget med. Dette 

ændringsforslag ophævede det generelle forbud 

mod import og eksport af farligt affald til for-

brænding. Det er ikke lykkes at finde ud af 

mere om baggrunden for, at denne ændring ï 

som  bifaldt - ikke længere er 

med i bekendtgørelsen.  

 

Ligeledes har vi endnu engang gjort Miljøsty-

relsen opmærksom på, at vi mener, at det gene-

relle forbud er i strid med både den gældende 

og den nye transportforordning. /NW 

, DAKOFA og RenoSam har i 

foråret 2007 drøftet mulighederne for et tættere 

samarbejde om videnindsamling og videnfor-

midling.    

 

Forhandlingerne er blevet afsluttet, uden at der 

blev aftalt et permanent tættere samarbejde. Det 

blev dog aftalt, at der i 2007 skulle arrangeres 2 

konferencer i fællesskab mellem de 3 organisa-

tioner. /LM 

Danmark er ved at implementere ADR-2007. I 

den forbindelse har  modtaget 

bekendtgørelse om vejtransport af farligt gods i 

høring. Høringsforslaget indeholder to interes-

sante nyskabelser, som er opstået på baggrund 

af en dialog med affaldsbranchen. 

 

Husstandsindsamling af farligt affald i pro-

blemkasser har hidtil ikke kunnet leve op til 

ADR-reglerne, hvorfor enkelte af de berørte 

kommuner har søgt om dispensation. 

 

I udkastet til ny bekendtgørelse er der indføjet 

to helt nye afsnit i bilag 2, som skulle være med 

til at løse affaldsbranchens problemer med 

ADR-reglerne. 

 

I afsnit 3 i bilag 2 er der opstillet en række 

betingelser til husstandsindsamling af farligt 

affald, som giver grundlag for at dispensere for 

nogen af reglerne i ADR.  er 

ved at undersøge, om vores medlemmers ord-

ninger kan leve op til de opstillede krav. 

 

I afsnit 4 i bilag 2 er det specificeret, at affalds-

trykbeholdere ikke behøver at blive mærket 

enkeltvis, men at det er nok, hvis trådburet de 

transporteres i har de rette mærkninger. Dette 

løser dog ikke problemet med, at det kan være 

svært at klassificere indholdet i affaldstrykbe-

holdere. Beredskabsstyrelsen har oplyst, at de 

er opmærksomme på problemet. Det kan for-

ventes, at der i 2009-udgaven af ADR-reglerne 

kommer til at være en passus om, at affald med 

ukendt sammensætning skal klassificeres efter 

bedste evne. /NW



 

I fremtiden ï sandsynligvis fra 2009 ï forsvin-

der den kommunale anvisning af erhvervsaffald 

til genanvendelse. Det har medført usikkerhed 

om fremtiden for de affaldskonsulenter, der er 

ansat i kommuner og affaldsselskaber. En af 

deres hovedopgaver er jo at informere og vejle-

de virksomheder om genanvendelse. 

 

I Miljøstyrelsens høringsnotat om affaldssekto-

rens organisering vurderes det, at kommunerne 

fortsat vil kunne gebyrfinansiere erhvervsaf-

faldskonsulenter via deres administrationsge-

byr, men at affaldskonsulenterne ikke bør være 

ansat i et affaldsselskab.  

Det var hovedtemaet på det årlige møde for 

affaldskonsulenter, hvor der deltog ca. 25 af-

faldskonsulenter. Tanken var, at RenoSam, KL 

og  kunne få viden og inspirati-

on til interessevaretagelsen på det punkt. 

 

På baggrund af dette møde er det aftalt, at de tre 

organisation sender en beskrivelse til Miljøsty-

relsen af de opgaver, som affaldskonsulenterne 

varetager i dag. Tanken er at give Miljøstyrel-

sen et bedre videngrundlag til deres tanker om 

affaldskonsulenternes rolle i det fremtidige 

system. Når de er parat til det, tilbyder vi selv-

følgelig også et møde. /HJo

Virksomheders adgang til genbrugsstationer er 

et af de mest diskuterede emner i Regeringens 

udspil om affaldssektorens organisering. Ho-

vedproblemet er, hvordan der skal betales for 

det. 

 

Organisationer som Dansk Byggeri og Dansk 

Transport og Logistik holder hårdt på, at hvis 

der skal indføres obligatoriske gebyrer for alle 

virksomheder, så må det ikke være højere end, 

hvad en husholdning skal betale. Hvis det ikke 

kan lade sig gøre, så skal der betales pr. vægt 

eller besøg. 

 

De kommunale organisationer står på, at der 

skal være fri adgang med obligatoriske gebyrer. 

Betaling pr. vægt eller besøg vil kun medføre, 

at nogle virksomheder snyder sig ind som hus-

holdninger. 

 

Problemet er, at virksomheder i gennemsnit 

leverer mere affald end husholdninger ï især 

håndværkere og anlægsgartnere. Det afspejler 

sig tydeligt i gebyrerne i f.eks. Århus og KA-

VO, hvor håndværkere skal betale op til 30.000 

ï 50.000 kr./år for adgang til genbrugsstatio-

nerne. 

 

Mellem organisationerne diskuteres forskellige 

modeller ï bl.a. muligheden for at omdefinere 

affaldet efter kilden. Dvs. at affald, som en 

håndværker leverer, defineres som hushold-

ningsaffald, hvis det stammer fra en bolig. Det 

vil medføre, at erhvervsaffald vil udgøre en 

mindre andel på genbrugspladserne, men kan 

også medføre andre problemer. 

 

I  har vi besluttet at prøve at 

grave os en tand dybere ned ved at regne kon-

kret på en enkel gebyrmodel, der skelner mel-

lem haveboliger og etageboliger og tilsvarende 

mellem håndværkere og andre virksomheder. 

Der skal regnes på begge definitioner af er-

hvervsaffald, og fordele og ulemper skal vurde-

res. 

 

Målet er at give Miljøstyrelsen et bedre grund-

lag til at arbejde med, når de skal opstille for-

slag til en landsdækkende gebyrmodel ï gerne i 

samarbejde med KL og RenoSam./HJo



 

 har kigget en del på selskabs-

gørelse og konsekvenserne heraf for anlæggene 

i forhold til udbudsreglerne. Selskabsgørelse 

indgår i Regeringens udspil om affaldssektoren, 

men det er uvist, hvordan det kommer til at se 

ud i det forlig Regeringen netop nu forsøger at 

indgå med oppositionen. 

 

Selskabsgørelsen består i en udskillelse af for-

brændings- og deponeringsaktiviteter i hver sit 

selskab, mens øvrige aktiviteter kan organiseres 

efter eget ønske. Formålet hermed er særligt at 

sikre mod krydssubsidiering mellem gebyrfi-

nansierede og andre aktiviteter. Det skaber 

imidlertid en række ufordringer for sektoren i 

forhold til at opnå en hensigtsmæssig organise-

ring, hvilket  ved flere lejlighe-

der har gjort Konkurrencestyrelsen opmærksom 

på. 

 

Udbudsregler 

Såfremt en offentlig enhed skal købe noget over 

en vis værdi skal dette ske ved udbud. En und-

tagelse til dette er, når køberen underkaster 

sælgeren en kontrol modsvarende kontrollen 

med interne tjenestegrene og sælgeren udøver 

hovedparten af sin virksomhed med den eller de 

myndigheder, som ejer denne. Ejerne kan alene 

være offentlige enheder. En anden mulighed 

består i at flytte hele opgaven til sælgeren, 

således som man gør når man via kommunesty-

relsesloven § 60 overfører opgaven til det fæl-

leskommunale selskab. Dermed finder der slet 

ikke noget køb sted. 

 

Da Regeringens udspil både kræver adskillelse 

af myndighed og drift, og selskabsopsplitning 

mellem deponerings-, forbrændings- og andre 

aktiviteter, er det uklart, om disse krav kan 

forenes med ovenstående muligheder for at 

undgå udbud for så vidt angår ejerkommuner-

nes affald. 

 

Særligt ift. deponier skal man også være op-

mærksom på Miljøbeskyttelsesloven § 50, som 

siger, at deponier for blandet affald skal være 

ejet af offentlige myndigheder. Dette kan være 

svært at forene med udspillets krav om at myn-

dighedsopgaven skal blive hos kommunerne.  

Man kan dog muligvis udlægge hidtidig praksis 

således, at placering i et kommunalt interes-

sentskab grundet ansvarsgennembruddet i for-

hold til ejerne i denne selskabskonstruktion kan 

varetage hensynene bag § 50.  

 

Udspillets ønske om, at selskaberne skulle 

kunne optjene et overskud, ville under alle 

omstændigheder kræve en lovændring, da sel-

skaberne ellers ville blive omfattet af lov nr. 

548 fra 2006 om kommuners erhvervsaktivite-

ter, som bl.a. kræver et delvist privat ejerskab, 

hvilket ville bringe selskaberne udenfor undta-

gelsesreglerne til udbudsreglerne. 

 

Udspillets vægt på liberalisering og frit valg 

skaber behov for en definition af kapacitet på 

henholdsvis et forbrændings- og et depone-

ringsanlæg. Uanset organisering er der nemlig 

en øvre grænse for, hvor stor en del af kapacite-

ten der må tilbydes ikke-ejere. Denne grænse 

kan gå ved enten marginal kapacitet eller over-

skudskapacitet, men uden et klart udgangspunkt 

kan dette ikke operationaliseres. 

 

En alternativ mulighed til selskabsgørelse er, at 

nøjes med at stille krav om regnskabsmæssig 

adskillelse og intern handel efter òarms-

lenghtò-princippet, dvs. at handlen skal foregå 

til markedspriser. Der skal således opstilles 

krav til kontoplanerne og til beregningen af 

tillempede markedspriser, da der jo ikke er et 

normalt marked for hverken forbrændings- eller 

deponeringsydelser i dag. Hvis ovennævnte 

kommer til at erstatte selskabsgørelse i det 

kommende forlig på området, vil der givetvis 

også komme særskilte krav til revisionspåteg-

ningen af disse regnskaber. /NB 

 

 



 

 

 

 

 

Bekendtgørelse om vejtransport af farligt gods 8. juni 2007 

Ændring af slambekendtgørelsen (ny revideret version) 

Ændring af bioaskebekendtgørelsen (ny revideret version) 

Ny bekendtgørelse om genanvendelse af lettere forurenet jord 

Branchebilag for omlastestationer 

Ændring af WEEE-bekendtgørelsen  

Ændring af deponeringsbekendtgørelsen (næste følgegruppemøde) 

Vejledning om oplagring af brændbart affald 

 

tidligst efterår 2007 

2007 

2007 

  2007 

sommer 2007 

2007 

efterår 2007 

Forbrændingsgruppen 

Ledergruppen 

Affaldsgruppen 

Kapacitetsgruppen 

Genbrugspladsgruppen 

Ledergruppe 

Forbrændingsgruppe (i forbindelse med DAKOFA årsmøde) 

Leder- og kontaktgruppe 

Forbrændingsgruppe 

Ledergruppe 

11. juni 2007 

15. juni 2007 

20. juni 2007 

27. juni 2007 

24. september 2007 

28. august 2007 

19.-21. september 2007 

29.-30. oktober 2007 

3. december 2007 

12. december 2007 

Miljøstyrelsens informationsmøde om den nye transportforordning 

EU-Ministerrådsmøde ï fastlæggelse af politisk holdning 

19. juni 2007 

28.-29. juni 2007 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Sekretariatschef 

 

lm@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 02 

 

 40 15 32 55 

     

 

Sekretær 

 

so@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 01 

 

 20 87 73 05 

     

 

Specialkonsulent 

 

nb@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 03 

 

 23 71 15 62 

     

 

Specialkonsulent 

 

hjo@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 10 

 

 23 47 26 78 

     

 

Specialkonsulent 

 

nw@affalddanmark.dk 

  

 32 64 61 04 

 

 60 24 32 47 

     

 

EU-konsulent 

 

jh@affalddanmark.dk 

  

 +32 477 342 372 

 

     

Vesterbrogade 74, 3. 
1620 København V 

 

   32 96 04 30 

   32 96 04 31 

   ad@affalddanmark.dk 

 www.affalddanmark.dk 


